
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Παγκύπριος Διαγωνισμός Ορθογραφίας  

«κρεῖττον τοῖς ποσὶν ὀλισθεῖν ἢ τῇ γλώσσῃ» 
(Διογένης Λαέρτιος, Βίοι Φιλοσόφων 7.26)  

 

Διαδικασία του Διαγωνισμού 

Ο Παγκύπριος Διαγωνισμός Ορθογραφίας εστιάζει στη διαχρονία και την ετυμολογία 

της Ελληνικής Γλώσσας. Οι μαθητές/μαθήτριες που θα συμμετάσχουν στον 

Διαγωνισμό θα διαγωνιστούν προφορικά και γραπτά στην ορθογραφία. Η επιλογή των 

λέξεων θα στηρίζεται στο Αναλυτικό Πρόγραμμα διδασκαλίας της Νέας Ελληνικής 

Γλώσσας Γ΄ Γυμνασίου, καθώς και σε δείκτες επιτυχίας των προηγούμενων τάξεων. 

Η συμμετοχή κάθε σχολείου στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική. Οι δηλώσεις 

συμμετοχής θα αποστέλλονται από την επίσημη ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου 

στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο elliniki-glossa@schools.ac.cy, το αργότερο μέχρι την 

Παρασκευή, 12η Δεκεμβρίου 2025, αφού συμπληρωθεί το επισυναπτόμενο 

έντυπο. Στα σχολεία που θα δηλώσουν συμμετοχή θα αποσταλούν περισσότερες 

πληροφορίες σχετικά με τον Διαγωνισμό.  

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε τρεις φάσεις:  

Α΄ φάση: Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Ορθογραφίας:  

Διεξαγωγή από  Δευτέρα 19 μέχρι Παρασκευή 23 Ιανουαρίου  2026 (επιλογή της 

ημέρας από τα σχολεία) 

Θα διεξαχθεί Ενδοσχολικός Διαγωνισμός σε όλα τα σχολεία που θα δηλώσουν 

συμμετοχή. Με ευθύνη των Φιλολόγων που διδάσκουν το μάθημα της Νέας Ελληνικής 

Γλώσσας θα καταρτιστεί πίνακας με πενήντα (50) λέξεις. Η αξιολόγηση των 

μαθητών/ριών θα γίνει από Επιτροπή που θα αποτελείται από Φιλολόγους του 

συμμετέχοντος σχολείου.  

1. Γραπτός Διαγωνισμός 

Εκφωνούνται εικοσιπέντε (25) λέξεις. Από αυτές οι πέντε (5) λέξεις θα αφορούν 

συλλαβισμό. Οι μαθητές/μαθήτριες τις καταγράφουν. Μετά τη διόρθωση 

αναδεικνύονται πέντε νικητές.  Σε περίπτωση ισοβαθμίας προκρίνονται όλοι/ες οι 

ισοβαθμούντες/ούσες μαθητές/μαθήτριες. 

2. Προφορικός Διαγωνισμός (μόνο για τους νικητές) 

Εκφωνούνται πέντε (5) λέξεις από τις  υπόλοιπες λέξεις στον αριθμημένο πίνακα των 

πενήντα (50) λέξεων. Οι μαθητές/μαθήτριες προφέρουν τα γράμματα με τα οποία 

ορθογραφείται η λέξη. Οι δύο μαθητές/μαθήτριες που θα σημειώσουν την υψηλότερη 

βαθμολογία θα εκπροσωπήσουν το σχολείο τους στην επόμενη φάση του 

Διαγωνισμού.  
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Β΄ φάση: Επαρχιακός Διαγωνισμός Ορθογραφίας – Διεξαγωγή από Παρασκευή, 

2 Φεβρουαρίου μέχρι 6 Φεβρουαρίου 2026 (καθορισμός της ημέρας από το 

ΥΠΑΝ) 

Σε κάθε επαρχία θα διεξαχθεί Επαρχιακός Διαγωνισμός Ορθογραφίας. Οι χώροι στους 

οποίους θα διεξαχθούν οι Επαρχιακοί Διαγωνισμοί Ορθογραφίας θα ανακοινωθούν 

αργότερα. Οι διαγωνιζόμενοι/ες θα αξιολογηθούν από Κριτική Επιτροπή.  

1. Γραπτός Διαγωνισμός 

Εκφωνούνται εικοσιπέντε (25) λέξεις, από τις οποίες οι πέντε (5) λέξεις αφορούν 

συλλαβισμό. Οι μαθητές/μαθήτριες τις καταγράφουν. Μετά τη διόρθωση 

αναδεικνύονται τρεις (3) νικητές. Σε περίπτωση ισοβαθμίας προκρίνονται όλοι/ες οι 

ισοβαθμούντες/ούσες μαθητές/μαθήτριες. 

2. Προφορικός Διαγωνισμός (μόνο για τους νικητές) 

Εκφωνούνται πέντε (5) λέξεις από αριθμημένο πίνακα πενήντα (50) λέξεων. Οι 

μαθητές/μαθήτριες προφέρουν τα γράμματα με τα οποία ορθογραφείται η λέξη. Οι δύο 

μαθητές/μαθήτριες με την υψηλότερη βαθμολογία από κάθε επαρχία προκρίνονται 

στην επόμενη φάση του Διαγωνισμού.  

 

Γ΄ φάση: Τελικός Παγκύπριος Διαγωνισμός Ορθογραφίας – Παρασκευή, 27 

Φεβρουαρίου 2026 

Οι μαθητές/μαθήτριες, που προκρίθηκαν στη Β΄ φάση, αξιολογούνται από Κριτική 

Επιτροπή για ανάδειξη των νικητών.  

Προφορικός Διαγωνισμός 

Εκφωνούνται τρεις (3) λέξεις από αριθμημένο πίνακα πενήντα (50) λέξεων. Οι 

μαθητές/μαθήτριες προφέρουν τα γράμματα με τα οποία ορθογραφείται η λέξη. 

Διεξάγονται γύροι διαγωνισμού με νικητές ανά γύρο, οι οποίοι συνεχίζουν μέχρι 

αναδείξεως ΕΝΟΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΝΙΚΗΤH. 

Οι νικητές του Διαγωνισμού θα λάβουν ειδικά τιμητικά έπαθλα. Σε όλους/ες τους/τις 

συμμετέχοντες/ουσες θα δοθούν Βεβαιώσεις Συμμετοχής. 

Κατά την βράβευση, στη βάση και της απόφασης για την καθιέρωση της 9ης 

Φεβρουαρίου ως «Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας» από το Εκτελεστικό 

Συμβούλιο της UNESCO, ο διακεκριμένος Καθηγητής Γλωσσολογίας και Πρόεδρος της 

Αρμόδιας Επιτροπής του ΥΠΑΝ για την Ελληνική Γλώσσα, Γεώργιος Μπαμπινιώτης, 

θα μιλήσει για το θέμα «Η σημασία τής Ορθογραφίας στην κατάκτηση τής μητρικής 

γλώσσας». 

Η αθλοθέτηση του Διαγωνισμού θα γίνει από το Κοινωφελές Επιστημονικό και 

Πολιτιστικό Ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης». 

Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στο ηλ. 
ταχυδρομείο elliniki-glossa@schools.ac.cy ή στο τηλέφωνο 22456306. 
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